

'నేరెళ్ల స్కార్ క ప్రతిభా పురస్కారం'



పోషమమైదాన్ : ప్రముఖ కవి, కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ అవార్డు గ్రహీత అంపశయ్య నవీన్ కు ప్రఖ్యాత మిమిక్రి కళాకారుడు నేరెళ్ల వేణుమాధవ్ స్కార్ క ప్రతిభా పురస్కారాన్ని ప్రకటించారు. తెలుగు ప్రపంచంలో 34 నవలలు, 8 కథా సంపుటాలు, 5 వ్యాస సంపుటాలు వెలువరించిన గొప్ప రచయిత, ఓరుగల్లు సాహితీ కిరణం అంపశయ్యను గుర్తించి ప్రతిష్టాత్మకమైన ప్రతిభా పురస్కారాన్ని ఇవ్వనున్నారు. వేణుమాధవ్ కల్చరల్ ట్రస్ట్ ఆధ్వర్యంలో రాష్ట్ర భాషా సాంస్కృతిక శాఖ సౌజన్యం, మిమిక్రి అర్బన్ వెల్ఫేర్ ఆఫ్ సియెస్ ఆధ్వర్యంలో వేణుమాధవ్ జయంతి సందర్భంగా ప్రధానం చేయనున్నారు. 28వ హనుమకొండలోని వేణుమాధవ్ కళా ప్రాంగణంలో అవార్డును నవీన్ కు అందజేయనున్నారు.

నమస్తే తెలంగాణ జనగామ 5 బుధవారం 27 డిసెంబర్ 2023 JANAGAON

30న ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా ఆటోల బంద్

హనుమకొండ చౌరస్తా, డిసెంబర్ 26: ఈనెల 30న ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా ఆటోల బంద్ నిర్వహించనున్నట్లు వరంగల్ ఉమ్మడి జిల్లా ఆటోడ్రైవర్స్ జేపీసీ చైర్మన్ ఎం.డి అంకుష్ పాటి, ఉమ్మడి జిల్లా జేపీసీ గౌరవ అధ్యక్షుడు చిర్రుమేట్ల తెలిపారు. మంగళవారం హనుమకొండ పబ్లిక్ గార్డెన్ లో నిర్వహించిన వరంగల్ ఉమ్మడి జిల్లా ఆటోడ్రైవర్స్ జేపీసీ సమావేశంలో వారు మాట్లాడారు. ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న మహావేళలో చిర్రుమేట్ల కింద ఆర్టీసీ బస్సుల్లో మహిళలకు ఉచిత ప్రయాణంతో ఆటోడ్రైవర్లు ఉపాధి కోల్పోయారని, ప్రభుత్వ విధానాన్ని నిరసిస్తూ ఆటోల బంద్ చేపట్టనున్నట్లు తెలిపారు. ఇందుకు అందరూ సహకరించాలని కోరారు. ఆటోడ్రైవర్లు ఉమ్మడి జిల్లా జేపీసీ కన్వెన్షన్ దేవర మల్లేశ్, పిట్ట ప్రకాశ్, మామిడాల వెంకన్న, కోశాధికారి బండే లింగయ్య, ఉపకోశాధికారి ఓరుగంటి సదానందం, చైన్ చైర్మన్లు పసుల యాదగిరి, జుక్కల భీష్మపతి, కన్నారా రవి, మల్లెడ ఎల్లయ్య, మేలక ప్రభాకర్, కోకనగల్ల ఎన్.నవీన్, జన్ను సదానందం, ముట్ల నగర్, లక్ష్మయ్య పాల్గొన్నారు.



సమీక్షలో మాట్లాడుతున్న మంత్రి పొంగలలేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, చిత్రంలో మంత్రులు కొండా సురేఖ, సీతక్క

ప్రజాపాలన సభలు

పక్కడంటిగా జరగాలి

28 నుంచి జనవరి 6 వరకు పనిదినాల్లో కార్యక్రమం

హనుమకొండ చౌరస్తా, డిసెంబర్ 26: జిల్లాలోని ప్రతి గ్రామ పంచాయతీలో, మున్సిపల్ వార్డుల్లో ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు ప్రజా పాలన సభలు పక్కడంటిగా నిర్వహించి ప్రజల నుంచి మహోత్సాహ, రైతు భరోసా, ఇందిరపంపు ఇండ్లు, గృహజ్యోతి, చేయూత పథకాలకు సంబంధించిన దరఖాస్తులు స్వీకరించాలని రాష్ట్ర రివెన్యూ హాసింగ్ సమాచార పౌర సంబంధాల శాఖ మంత్రి పొంగలలేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి అన్నారు. మంగళవారం హనుమకొండ కలెక్టరేట్ లో ఆటో శాఖ మంత్రి కొండా సురేఖ, పంచాయతీరాజ్ శాఖ మంత్రి దనసరి అన సూయ, ఉమ్మడి జిల్లా కలెక్టర్లు, ఎస్పీలు, అదనపు కలెక్టర్లతో కలిసి ప్రజాపాలన గ్రామ, వార్డు సభల నిర్వహణ, తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై సంబంధిత అధికారులతో ఆయన సమీక్షించారు. ఈ సందర్భంగా

మంత్రి పొంగలలేటి మాట్లాడుతూ ప్రజలకు చేరువగా పాలన అందించేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రజాపాలన కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టింది. ఈ నెల 28 నుంచి జనవరి 6 వరకు పనిదినాల్లో జిల్లాలోని ప్రతి గ్రామ పంచాయతీ, మున్సిపాలిటీలోని ప్రతివార్డుల్లో సభ నిర్వహించి దరఖాస్తులు స్వీకరించాలని ఆదేశించారు. ప్రజాపాలన గ్రామ సభ నిర్వహణ సమయం లో ప్రతి దరఖాస్తుదారుడికి 4 నుంచి 5 నిమిషాల కేటాయింబాలన్నారు. దరఖాస్తుదారుడికి రూపాయి ఖర్చు కాకుండా చూడాలని, జిరాఫ్ వారు కూడా ఎక్కువ మొత్తం వసూలు చేయకుండా చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. మహోత్సాహ, రైతు భరోసా, చేయూత, గృహజ్యోతి, ఇందిరపంపు ఇళ్లు మొదలైన పథకాలకు సంబంధించి దరఖాస్తులు స్వీకరిస్తారని, ప్రతి గ్రామానికి ఒక

రోజు ముందుగానే అప్లికేషన్లు పన్నయని చెప్పారు. గ్రామ ప్రజలకు ముందుగానే దరఖాస్తులు అందించాలని, వాటిని ముందుగానే నిమి గ్రామసభకు వచ్చేలా చూడాలని సూచించారు. అలాగే నిరక్షరాస్యులకు పంచాయతీ కార్యదర్శులు, అంగన్వాడీ టీచర్లు, ఆశా కార్యకర్తలు దరఖాస్తు నిండడంలో సహకారించేలా చూడాలన్నారు. గ్రామసభల నిర్వహణకు సంబంధించిన షెడ్యూల్ అందించుమని, నిర్వహణపై మండలస్థాయిలో సమావేశాలు నిర్వహించుకొని తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై ప్రజాశిక్షణ రూపొందించుకోవాలని, ప్రతి గ్రామ పంచాయతీలో, మున్సిపల్ వార్డుల్లో ప్రజాపాలన సభ ఎప్పుడూ నిర్వహిస్తున్నామనీ ప్రజలకు తెలియజేయాలని, మున్సిపాలిటీలో పాంశుధ్య సిబ్బందితో ప్రచారం చేయాలని మంత్రి శ్రీనివాస్ రెడ్డి సూచించారు.

అధికారులు చాలింజా తీసుకోవాలి.. మంత్రి కొండా సురేఖ

అర్జులందరికీ ప్రభుత్వ పథకాలు వర్తింపజేసేందుకు అధికారులు చాలింజా తీసుకుని పనిచేయాలని మంత్రి కొండా సురేఖ అన్నారు. ప్రజాపాలన గ్రామ సభల సమయంలో ఆరు గ్యాంబిల్ లకు సంబంధించిన దరఖాస్తులతో పాటు ప్రజలు తమకు ఉన్న ఇతర సమస్యలపై దరఖాస్తులు సమర్పిస్తే వాటిని పరిశీలించి జిల్లా యంత్రాంగం పరిధిలో ఉన్న సమస్యలను పరిష్కరించడానికి కృషి చేయాలని ఆమె అధికారులకు సూచించారు. గ్యాంబిల్ పథకాలకు సంబంధించిన దరఖాస్తులను ఎప్పటికప్పుడు ఆన్ లైన్ లో నమోదు చేయాలని చెప్పారు. ప్రజాపాలన విజయవంతంగా అమలు చేసేందుకు ప్రభుత్వానికి ప్రజలకు ఉద్వేగులు వారధులుగా పనిచేయాలని, క్లెయింట్లను సమస్యలు ఎదురైతే వెంటనే కలెక్టర్ దృష్టికి తీసుకురావాలని కోరారు. సమావేశంలో ప్రభుత్వ ఏపీ రామచంద్రయ్య, ఎమ్మెల్యేలు రేపూరి ప్రకాశ్ రెడ్డి, నాయిని రాజేందర్ రెడ్డి, కేఆర్ నాగరాజు, వరంగల్ నగర పోలీస్ కమిషనర్ అంబరీష్ షోరూ, వివిధ జిల్లాల కలెక్టర్లు కలెక్టర్ సికా పట్నాయక్, ప్రావీణ్య శశాంక, మున్సిపల్ కమిషనర్ రిజాన్ బాబాపేక్, అదనపు కలెక్టర్ల పర్వత పింజోర్ల లలితకుమార్, శ్రీజి, ఎస్పీలు సంగ్రామసింగ్ పాటిల్, గౌడ్ ఆలం, కిరణ్ కుమార్ పాల్గొన్నారు.



ప్రజాపాలన నిర్వహణపై హనుమకొండ కలెక్టరేట్ లో జరిగిన సమీక్షలో పాల్గొన్న ఉమ్మడి జిల్లా అధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులు



వార్డుక నివేదిక వెళ్లడీస్తున్న సీపీ అంబర్ కిషోర్ రూ

పెరిగిన నేరాలు

ఈ ఏడాది క్రిమినల్ 7.7 శాతానికి పెంపు మహిళలపై 18, చిన్నారులపై 36 శాతం పెరిగిన కేసులు ఎక్కువైన వైట్ కాలర్ నేరాలు, డోపిడిలు, చోరీలు వరంగల్ పోలీసు కమిషనరేట్ 2023 వార్డు కమిషనరీ విడుదల చేసిన సీపీ అంబర్ కిషోర్ రూ



నువేదారి, డిసెంబర్ 26: ఈ ఏడాది వరంగల్ పోలీస్ కమిషనరేట్ పరిధిలో నేరాలు పెరిగాయి. ప్రమాదంగా మహిళలు, చిన్నారులపై లైంగికదాడులు, వేధింపులు ఎక్కువయ్యాయి. గతేడాది కంటే ఈ సంవత్సరం 2023లో క్రిమినల్ 7.7 శాతం పెరిగినట్లు వరంగల్ పోలీసు కమిషనర్ అంబర్ కిషోర్ రూ వెల్లడించారు. మంగళవారం హనుమకొండలోని పబ్లిక్ గార్డెన్ పోలీసు కమిషనరేట్ లో సీపీ 2023 ఏడాది నేర వార్డుక నివేదికను మీడియా సమావేశంలో విడుదల చేశారు. గతేడాది 195 లైంగిక దాడి కేసులు నమోదు కాగా, ఈ సంవత్సరం 184కి పెరిగాయి. వాటిలో మహిళలపై 18 శాతం, చిన్నారులపై పోక్సో కేసులు 36 శాతం పెరిగాయి. భూ వివాదాలు, చిట్టపట్టి వంటి వైట్ కాలర్ నేరాలు కేసులు గతేడాది 1500 కాగా, ఈ ఏడాది 1994 నమోదయ్యాయి. భూ వివాదాల సంఖ్య ఈ ఏడాది మరింత పెరుగుగా బీటింగ్ కేసులు 33 శాతం పెరిగాయి. రోడ్డు ప్రమాదాలు గతేడాది 1,149 రోడ్డు ప్రమాదాలు కాగా, 438 మంది మృత్యువాకబడ్డారు. ఈ ఏడాదిలో 1,526 రోడ్డు ప్రమాదాలు కాగా, 487 మంది మృతిచెందారు. ఈ ఏడాది 32 శాతం రోడ్డు ప్రమాదాలు పెరిగాయి. డ్రైంక్ అండ్ డ్రైవ్ కేసులు 39 శాతం తగ్గాయి. డోపిడిలు, చోరీలు 36 శాతం ఎక్కువయ్యాయి.

కఠినంగా వ్యవహరిస్తూ : సీపీ

క్రైమ్ అగెన్స్ట్ ఉమెన్, చిన్నారుల పోక్సో కేసులు పెరగడం బాధాకరమని, ఈ విషయంలో కఠినంగా వ్యవహరిస్తామని సీపీ అంబర్ కిషోర్ రూ అన్నారు. 1,167 మంది ఉమెన్ మిస్సింగ్ కేసుల్లో 90 శాతం ట్రోన్ చేసినట్లు చెప్పారు. వరంగల్ అర్బన్ సైబర్ నేరాలు ఎక్కువయ్యాయని, సైబర్ నేరాలపై ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని సూచించారు. ఎన్నికల సమయంలో 12 కోట్లు పట్టుకున్నామని, గంజాయి ఇతర కేసుల్లో 18 మంది పీడీ యార్జులు వెళ్లమని వివరించారు. ఇంటి వద్దకు వచ్చి మాయమౌతులు చెప్పి మోసం చేసేవారిపై జాగ్రత్తగా ఉండాలని, భూకబ్జాలు, చిట్టపట్టి మోసాలకు పాల్పడేవారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు. ఇయర్ ఎండ్లో ప్రోగ్రామ్మపై ఎవరికీ అనుమతులు ఇవ్వలేదని, 31వ డ్రంక్ అండ్ డ్రైవ్ డ్రైవ్ టెస్టులు నిర్వహిస్తామని తెలిపారు. డీపీఐలు బారీ, రవీందర్, సీతారాం, సునీల్ ట్రాంఫర్ ఏసీపీ జిజీవర్ డిప్యూటీ పాల్గొన్నారు.



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న కేయూ వీసీ ప్రొఫెసర్ తాటికొండ రమేష్

28 నుంచి ఇండియన్ హిస్టరీ కాంగ్రెస్

మామూ రోజులపాటు నిర్వహణ 30 పండ్ల తర్వాత వేదికైన కేయూ కేయూ వీసీ ప్రొఫెసర్ తాటికొండ రమేష్ హనుమకొండ చౌరస్తా, డిసెంబర్ 26: ఈనెల 28 నుంచి 30 వరకు కాకతీయ విశ్వవిద్యాలయం ఆడిటోరియంలో ప్రతిష్టాత్మక ఇండియన్ హిస్టరీ కాంగ్రెస్ 82వ సదస్సు నిర్వహించనున్నట్లు కేయూ వీసీ ప్రొఫెసర్ తాటికొండ రమేష్ తెలిపారు. మంగళవారం కేయూ సెనెట్ హాల్ లో జరిగిన విలేజరుల సమావేశంలో వివరాలు వెల్లడించారు. ఇండియన్ హిస్టరీ కాంగ్రెస్ దేశంలోనే కాదు దక్షిణ ఆసియా లోనే వృద్ధి పరచిన చరిత్రకారుల అతి పెద్ద సదస్సు అని వెల్లడించారు. భారత ఉపఖండంలో 35 వేల మంది చరిత్రకారులు, చరిత్ర బోధకులు సభ్యులుగా ఉన్న సంస్థ నిర్వహిస్తున్న ఈ ఇండియన్ హిస్టరీ కాంగ్రెస్ 30 పండ్ల తర్వాత కాకతీయ విశ్వవిద్యాలయం వేదికపై కుడంచు తెలిపారు. 1993లో ఆయంగాని నిర్వహించిన ప్రాఫెసర్ కొత్తపల్లి జయశంకర్ వైస్ చాన్సలర్ గా, చరిత్ర విభాగ ప్రొఫెసర్ బొమ్మిలి విభాగమంత్రిగా ఉన్నప్పుడు నిర్వహించినట్లు చెప్పారు. మామూ రోజులు మొత్తం ఆరు సెషన్లలో ప్రాచీన భారతదేశం, మధ్య యుగ భారతదేశం, ఆధునిక భారతదేశం, భారతదేశం ఇతర దేశాల చరిత్రతోపాటు ఆర్కియాలజీ, సమాచారాల భారత చరిత్రపై సెమినార్లు కూడా యని, వీటితోపాటు రెండు ప్రత్యేక ఉపన్యాసాలు ప్రాచీన ఎస్.పి. మిక్రా మెమోరియల్ లెక్చర్, సనాతన హ్యూమనిజం అనే అంశంపై, ఒక సింపోజియం 'రిజన్ అండ్ ఇడియాలజీ ఇన్ ఇండియన్ హిస్టరీ' అనే అంశంపై జరుగుతాయని, మొత్తం 1,080 పది

అనంత మల్లయ్య శర్మ సిద్ధాంతి శివైక్యం

కాజీపేట, డిసెంబర్ 26 : హనుమకొండ జిల్లా కాజీపేట పట్టణం విష్ణుపురిలోని శ్రీకృష్ణ మూల గణపతి దేవాలయ వ్యవస్థాపకుడు, భద్రకాళి దేవస్థానం అస్థాన సిద్ధాంతి, రాష్ట్ర విద్యుత్ సభ ఉపాధ్యక్షుడు అయిన మల్లయ్య శర్మ సిద్ధాంతి (80) ఆనారోగ్యంతో దవాఖానంలో చికిత్స పొందుతూ మంగళవారం శివైక్యం చెందారు. తల్లిదండ్రులు అయిన మల్లయ్య శర్మ, వెంకటేశ్వరశర్మ వరంగల్ జిల్లా వర్ష స్పెషిల మండలం నందం గ్రామం నుంచి బతుకుదురుపు కోసం హనుమకొండ జిల్లా (ఉనికివద్ద), దేవస్థాపకుడు వలస వచ్చారు. అనంత మల్లయ్య శర్మ 18 నవంబర్



సోమయ్య, సుధర్శన్ (ఫ్రైల్)

అంత్యక్రియలకు వెళ్లొస్తూ..

భైక్ ను బస్సు డీకాట్ చేసి అన్నదమ్ముల మృతి హనుమకొండ/దర్శనగిరి, డిసెంబర్ 26: అంత్యక్రియలకు వెళ్లి వస్తూ ఆర్టీసీ బస్సు డీకాట్ చేసి అన్నదమ్ముల మృతి చెందిన ఘటన మండలంలోని బాపట్ల మంగళవారం రోడ్డువేసుకుంది. సీపీ తమిళ గోపి తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. దర్శనగిరికి చెందిన బీఆర్ఎస్ పార్టీ గ్రామ శాఖ అధ్యక్షుడు బొడ్డు సోమయ్య (55), బొడ్డు సుధర్శన్ (58) లు అన్నదమ్ములు. బాపట్లలో వారి బంధువులు మృతి చెందగా మంగళవారం భైక్పై అంత్యక్రియలకు వెళ్లి తిరిగి వస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో బాపట్లలోని వద్ద వీధి ద్వారా వాహనాన్ని సిసిసివీ డిపోకు చెందిన ఆర్టీసీ బస్సు వేములవాడ నుంచి వరంగల్ కు వస్తూ డీకాట్ చేసి అంత్యక్రియలకు వెళ్లి తిరిగి వస్తున్నారని, స్థానికులు వరంగల్ ఎంజీఆర్ దవాఖానం తరలింపగా చికిత్స పొందుతూ మృతి చెందారు. దీంతో కుటుంబసభ్యులు బోటున విలసిలయ్యారు. అన్నదమ్ములు మృతి చెందడంతో దర్శనగిరిలో విషాద ఛాయలు అలుముకున్నాయి. కాగా, బొడ్డు సోమయ్య భార్య శోభ ఎంపీటీసీ. స్వీషన్ టెక్నాలజీ అధ్యక్షుడి అన్నదమ్ముల మృతి, మాజీ ఎమ్మెల్యే డి.రాజయ్య వరంగల్ దవాఖానం వద్ద మృతులకు కుటుంబసభ్యులను పరామర్శించారు. ప్రాథమిక సంతాపాన్ని వ్యక్తం చేసి వారికి మనోధైర్యం కల్పించారు. మృతులకు కుటుంబసభ్యుల ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసినట్లు సీపీ తెలిపారు.

సింగరేణి ఎన్నికలకు సర్వం సిద్ధం

నేడు ఉదయం 7 నుంచి సాయంత్రం 5 గంటల వరకు పోలింగ్ సాయంత్రం 7 గంటల నుంచి కౌంటింగ్, రెండు రౌండ్లలో ఫలితాలు భూపాలపల్లి ఏరియాలో 9 పోలింగ్ కేంద్రాల ఏర్పాటు ఓటు హక్కు వినియోగించుకోనున్న 5,410 మంది కార్మికులు



భూపాలపల్లి ఏరియాలోని కేటీఆర్ 5 ఇంక్లైవ్ లో ఎన్నికల కోసం చేసిన ఏర్పాట్లు

తొమ్మిది పోలింగ్ కేంద్రాల ఏర్పాటు

సింగరేణి గుర్తింపు ఎన్నికల కోసం సింగరేణి యాజమాన్యం 9 పోలింగ్ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసింది. కేటీఆర్-1 ఇంక్లైవ్ వెల్ఫేర్ కార్యాలయంలో ఒక కేంద్రం ఏర్పాటు చేయగా 596 మంది ఓటు హక్కును వినియోగించుకుంటారు. అలాగే ఇదే గవెన్మెంట్ స్కూల్ లో 671 మంది, కేటీఆర్-5 ఇంక్లైవ్ లో 671 మంది, కేటీఆర్-5 ఇంక్లైవ్ లో పి.ఎస్. కార్యాలయంలో ఏర్పాటుచేసిన మూడో కేంద్రంలో 680 మంది, ఇదే గవెన్మెంట్ కేంద్రంలో ఆధికారి కార్యాలయంలోని నాలుగు కేంద్రంలో 691 మంది, కేటీఆర్-6 ఇంక్లైవ్ లో ఏర్పాటు చేసిన ఐదో కేంద్రంలో 712 మంది, యెల్లెంకొత్తపల్లి ఉన్న ఓ.పి.ఎస్. కేంద్రంలో ఆరు పోలింగ్ కేంద్రం లో 582 మంది, ఇదే గవెన్మెంట్ స్కూల్ లో ఏర్పాటుచేసిన ఏడో కేంద్రంలో 650 మంది, మైన్స్ రెవెన్యూ సెంటర్ లో ఏర్పాటు చేసిన ఎనిమిదో కేంద్రంలో 572 మంది, ఓ.పి.-2 స్టేట్ ఆఫీస్ లో ఏర్పాటుచేసిన తొమ్మిదో పోలింగ్ కేంద్రంలో 256 మంది కార్మికులు ఓటు హక్కును వినియోగించుకోనున్నారు.

